ХОЧЕШ МАТИ ДРУГА-НАВЧИСЬ ДРУГОМ БУТИ
Мета:  Виховувати в учнів гуманність, справедливість і вимогливість до людей, уміння цінувати дружбу, здатність до самооцінки й потребу самоудосконалення.

І. На дошці або на плакаті записані прислів'я, афоризми.
Без вірного друга - велика туга.
Дружба - велике багатство.
З добрим дружись, а лихого стережись.
Друг пізнається в біді.
Скажи, хто твій друг, і я скажу, хто ти.
Вчитель. Перед вами-прислів'я, один із видів народної творчості. Ви вже знаєте, що хоч вони коротенькі, але дуже влучні, і зміст у них глибокий. У прислів'ях втілена народна мудрість, дотепність і досвід, перевірений життям, а тому їх можна сприймати як істину. Прокоментуйте подані прислів'я, розкрийте їх зміст. (Міркування учнів.)
Я навіть не запитую, чи хочеться кожному з вас мати друга - справжнього, вірного, який завжди допоможе, підтримає, з яким біда - півбіди, а радість - подвійна. Звичайно, хочеться! І щасливий той, хто його має. Та чи всі мають те щастя? Буває, ніби й гарні товариші, а потім дивись - уже й перестали дружити, посварились або розчарувались один в одному. Поміркуймо сьогодні над тим, як берегти дружбу, чому не з усіма хочуть дружити.
У свого друга ми хочемо бачити тільки позитивні риси: щоб був він для нас і приємний, і цікавий, добрий, щирий, вірний, щедрий. Отже, щоб з нами хотіли дружити, то й ми повинні бути такими ж.
Спробуємо перевірити себе з допомогою тестів. Тільки умова: на всі питання відповідати щиро. Це - тільки для себе. Своїх відповідей нікому не показуйте. Головне, щоб кожен побачив себе, зрозумів і оцінив. На кожне з поставлених нижче запитань вибирайте й записуйте одну відповідь, наприклад: 1 - б; 2 - а і т. д.
І. Тести.
1) Що вас найбільше приваблює в тому, кого вважаєте своїм другом?
а) врода, гарний одяг, акуратність;
б) щедрість;
в) тактовність, делікатність;
г) відвертість, правдивість.
2) Чим ви вмотивуєте свій вчинок, коли даєте списувати?
а) вважаю, що це по-товариськи;
б) знаю, що це неправильно, але боюсь образити;
в) не даю, бо це - ведмежа послуга;
г) він мені віддячить чимось іншим.
3) Якщо ви посварились з другом, як ви себе почуваєте?
а) мені прикро, самотньо;
б) я думаю над причинами сварки;
в) хай не буде такий мудрий!
г) знайду собі іншого друга.
4) Ви будете чекати, поки друг першим прийде миритись, чи вибачитесь самі?
а) він винен, хай і вибачається;
б) очевидно, ми винні обидва, постараюсь порозумітись;
в) визнаю себе винним, аби лише помиритись;
г) побачу, як буде поводитись далі.
5) Якщо в друга з'явилась річ, якою він дорожить, а вам її дуже-дуже хочеться, як ви вчините?
а) попрошу помінятись за щось або продати мені;
б) попрошу, щоб дав покористуватись;
в) не буду просити, щоб не ставити його в незручне становище;
г) зроблю вигляд, що мене це не цікавить.
6) Якщо друг вам у чомусь відмовив, як ви відреагуєте?
а) ображусь, але не викажу себе;
б) перестану з ним дружити;
в) спробую зрозуміти, чому він відмовив;
г) іншим разом відплачу йому тим самим.
7) Якщо ваш друг не сподобався вашим батькам, як ви поведетесь?
а) послухаю батьків;
б) не буду запрошувати його до себе;
в) доведу батькам, що він вартий моєї дружби;
г) не послухаюсь батьків.
8) Кого ви вважаєте лідером: себе чи друга?
а) себе;
б) друга;
в) ми рівні;
г) не думав над цим.
9) Якщо вашого друга хвалять, ви не заздрите?
а) ні;
б) заздрю;
в) трохи;
г) я радію за нього і пишаюсь ним.
10) Якщо ваш товариш пропонує вам списати задачу, як ви це сприймаєте?
а) із вдячністю, як прояв товариськості;
б) як борг, за який треба віддячити;
в) як приниження, недооцінку моїх здібностей;
г) списую, не задумуючись.                                               ^
11) Якби ви з другом попались на якомусь необдуманому, поганому вчинку, ініціатором якого був друг, як ви поведетесь?
а) Скажу правду, що я не винен;
б) подивлюсь, як він себе поведе;
в) візьму на себе його вину;
г) відповідатиму разом з ним. 

12) У вас дві цукерки: одна дорога і дуже смачна, а друга - дешевша і гірша. Яку ви даєте другові?
а) якщо немає порівну, то краще не показувати;
б) дам першу;
в) дам другу, а першу з'їм, щоб він не бачив.
г) розділю обидві на половини.
13) Чого б ви не вибачили своєму другу?
а) зверхності, зневаги;
б) скупості;
в) зради;
г) все б вибачив.
- Ви вибрали й записали собі варіанти відповідей? Тепер напроти кожної поставте бали і підсумуйте.
1)а-4;б-5;в-3;г-1;
2)а-1;б-2;в-3;г-5;
3)а-1;б-3;в-4;г-5;
4)а-5;б-3;в-1;г-4;
5)а-5;б-3;в-1;г-4;
6)а-3;б-5;в-2;г-5;
7)а-5;б-4;в-1;г-3;
8)а-5;б-1;в-4;г-4;
9)а-2;б-5;в-4;г-1;
10)а-2;б-4;в-3;г-4;
11)а-5;б-4;в-1;г-3;
12)а-5;б-1;в-5;г-3;
13)а-3;б-5;в-3;г-1;
Додайте всі 13 цифр, визначте суму.
Найбільша кількість набраних балів (від 52 до 65) - свідчення егоїзму. Така людина найбільше любить себе, у дружбі шукає вигоди для себе, знає собі ціну, не любить критики. Вона любить мати поряд слабшого, менш яскравого, непоказного, щоб на його фоні підкреслювати свої переваги. Врешті-решт, така людина приречена на самотність, бо, розкусивши її, ніхто з нею не захоче дружити.
Взаємини тих, хто набрав від 39до51 бала, скоріше можна назвати співдружністю, ніж дружбою: вони готові відповідати добром на добро, але не захочуть жертвувати безкорисливо; їхнє ставлення до вас залежить від того, як ви ставитесь до них.
Вимогливі до друзів і до себе ті, хто мають 26-38 балів. Вони здатні піти вам назустріч, зрозуміти й допомогти, але спочатку подумають, чи варто, чи корисно і розумно це; пожаліють слабшого, але не стануть потурати тому, хто не старається стати сильнішим. Вони поважають вас, але вимагають поваги й до себе.
І найщиріші, найвідданіші в дружбі ті, хто мають найменшу кількість балів. Це люди милосердні, здатні вибачати, жертвувати власними інтересами заради друга.
Мати такого друга - прекрасно, але треба вміти його цінувати. Розчаруватись у ближньому, втратити друга - для таких людей це важкий удар.
А тепер порівняйте своє "Я" із поданими характеристиками. Чи подобається вам бути таким? Звичайно, жодна із цих характеристик не стосується безпосередньо когось із вас. Але, вибравши ті чи інші варіанти відповідей на питання, ви цим виявили свої погляди, своє розуміння дружби.
У житті ми не завжди аналізуємо свої вчинки, слова, не вміємо чи не хочемо подивитись на себе збоку, запитати у себе, чого ми варті.
Якщо ви захочете мати ідеального друга, вам буде дуже важко його знайти. Бо у кожної людини є недоліки. Але подумайте, чи їх немає у вас. Чи маєте право вимагати ідеального, якщо самі не ідеальні? Приймай друга таким, який він є, сприяй тому, щоб він ставав кращим, сам прагни бути кращим.
Хочеш мати друга - вчись бути другом сам.
БРАТИ   НАШІ   МЕНШІ.
Мета. Виховувати любов до птахів, тварин, прагнення вивчати таємниці живої природи й захищати її, розвивати непримиренне ставлення до жорстокості, садизму
І. Слухання оповідання В. Сухомлинського "Велика це біда-бездумність вчинку".
Юрко прийшов до школи з рогаткою. До уроків було ще багато часу. Він сів під кущем бузку й став дивитися на синичок, що весело щебетали й перелітали з гілки на гілку. Зграйка синичок знялася й кудись полетіла: залишилась одна пташка. Вона щебетала тихо й ласкаво, потім стала чистити пір'ячко маленьким дзьобиком. Юрко прицілився в синичку й пустив у неї гострий камінець. На листя бризнула кров, тіло синички впало під кущ.
Юркові стало страшно. "Невже це зробив я?"-не вірилось йому. Не думав, що ось зараз він може вбити. Хлопчик взагалі ні про що не думав. Велика це біда-бездумність вчинку. Раптом відчув: хтось поклав руку йому на плече. Юрко побачив учителя.
Учитель відхилив гілку, і Юрко побачив на бузку маленьке гніздечко. З нього виглядали пташенята. Голі й безпомічні, вони жалібно пищали, розкриваючи дзьобики.
"Тепер вони лишилися без матері,-тихо сказав учитель. - Уяви собі, що 6 ти відчув, якби хтось прийшов до вас у хату і вбив твою маму".
Юрко стояв блідий і мовчазний.
"Ну, що ж, іди на урок, - зітхнувши, сказав учитель. - Завтра прийдемо подивимось на пташенят. Допомогти їм ніхто не зможе". 
Уночі Юрко майже не спав. Перед його очима стояли пташенята, які жадібно роззявляли дзьобики й пищали, чекаючи на матір.
"Ну що, підемо ще раз подивитися на пташенят? Чи живі вони?"
Юрко заплакав.
Через багато років 30-річний Юрій, батько двох дітей, прийшов до вчителя. Він сказав: "Якби ви покарали мене тоді, викликали матір, батька... - це було б меншим покаранням, ніж те, що я пережив... Із тремтячим серцем думав я про матір. Мені хотілося підійти до неї, поцілувати її. Глибокої ночі, коли всі спали, я підійшов до неї. Я знав, що доторкнутись до неї не можна-вона відразу прокинеться. І я поцілував краєчок її подушки".
II. Бесіда за прослуханим.
1) Чи хотів Юрко вбити синичку?
2) Чому він це зробив?
3) Хто допоміг йому зрозуміти ганебність і жорстокість свого вчинку?
4) Як ви можете пояснити його поведінку вночі?
5) Чи не було у вас випадку, коли ви щось зробили бездумно, а потім каялись?
6) Як ви ставитесь до пташок? Що можете розказати про користь від пташок?
7) Хто з вас допомагав пташкам у холодну пору року? Як саме?

 Ш. Слово учителя.
Важко навіть уявити, що було б, якби не було цих маленьких трудівників. Лише одна пара синичок за 14 днів приносить пташенятам їжу не менше 10685 разів. Уявляєте, скільки пожерливої гусені, різних личинок, комах, черв'яків знищують вони за літо? А скільки шкідників наших садів, лісів, городів, полів знищує все птаство?
А яке задоволення, яку насолоду приносить нам пташиний спів! Хто з вас чув, як улітку високо-високо над хлібною нивою виспівує жайворонок, ніби натягує невидимі струни між небом і землею? Або рано-вранці вийдіть у садок і вслухайтесь у концерт цих невидимих музикантів. Здається, разом з цілющим свіжим повітрям ця музика вливається у вашу душу, будить у ній добрі почуття, радісні надії.
У нашого народу, чутливого до краси, особливе, зворушливо-поетичне ставлення до пташок. Тому так часто до них звертались творці найніжніших народних пісень. Птахи стали символами і родинного щастя, і вірного кохання, і материнської любові, і козацької звитяги, і болю розлуки. Образи зозуленьки на калині, соловейка в гаю, чаєчки-небоги, голуба сизокрилого і орла сизого, лелеченьки і гусей-гусенят невіддільні від образу нашої прекрасної землі з тихими водами і ясними зорями. Цю народнопісенну традицію використовують поети. Особливо вона відчутна в багатьох віршах і поемах Тараса Григоровича Шевченка.
Чи винна голубка, що голуба любить?
Чи винен той голуб, що сокіл убив?
Сумує, воркує, білим світом нудить,
Літає, шукає, дума - заблудив ("Причинна").
А журавлі летять собі Додому ключами... ("Думка").
Защебече соловейко В лузі на калині, Заспіває козаченько, Ходя по долині ("Тополя").
Чайка скиглить літаючи,
Мов за дітьми плаче ("До Основ'яненка").
І на полі жайворонок, Соловейко в гаї. Землю, убрану весною, Вранці зустрічають ("Гайдамаки").
Ой зозуле, зозуленько,
Нащо ти кувала,
Нащо ти їй довгі літа,
Сто літ накувала? ("Сова").
Ой застогнав сивий пугач
В степу на могилі,
Зажурились чумаченьки... ("У неділю не гуляла").
Затихло все, тільки дівчата
Та соловейко не затих ("Садок вишневий коло хати").
Це-лише невеличка частина тих багатьох творів, у яких автор, звертаючись до образів пташок, передає незрівнянну красу рідної землі, глибину людських переживань. А у скількох творах герої звертаються до своїх близьких, рідних ласкавими словами: "орле сизий", "голубонько", "лебедонько", "пташечко моя", "зозуленько"...
На жаль, такі слова дуже рідко почуєш з уст сучасної молодої людини. Далеко частіше калічать наші душі слова брутальні, лайливі, слова-покручі, іншомовні запозичення, якими, часто навіть не розуміючи їх змісту, так люблять козиряти молодики.                                                                               - *
Нині, коли гостро стоїть екологічна проблема, не меншою є проблема порятунку людської душі від жорстокості, цинізму, байдужості, егоїзму.
Будьте непримиренними до всього грубого, жорстокого. Не допустіть, щоі> на ваших очах мучили котів, собак, птахів. Зупиніть підлітка, який руймуг пташине гніздечко або цілиться з рогатки. Будьте захисниками братів наших менших! 
IV. Конкурс.
Заспівайте пісню або 1-2 куплети пісні, у яких згадуються птахи або інші тварини.
("Гиля, гиля, сірі гуси", "За городом качки пливуть", "Чуєш, брате мій", "Прилетіла ластівка", "Закувала зозуленька", "Лелеченьки", "Розпрягайте, хлопці, коней", "Літа орел, літа сизий").
Переможець конкурсу отримує приз (книжку).
V. Вікторина.
1) Яка з домашніх тварин приручена найдавніше? (Собака; 12000років тому.)
2) Скільки років може прожити курка? (До 30р.)
3) Які птиці сплять на льоту? (Стрижі.)
4) Яких тварин найчастіше зображають на державних символах країн? (Лев, орел.)
5) Який птах ударом ноги може вбити людину? (Страус.)
6) Який птах найшвидше бігає? (Страус; в середньому - 45 км/год, а може і 70 км/год.)
I) Як називається найменший птах? (Колібрі.)
8) Яка зі свійських тварин одомашнена найпізніше? (Кролик.)
9) Що таке Червона книга?
10) Звідки пішов вираз "лебедина вірність"?
II)  Якій тварині поставлено пам'ятник у Парижі? (Собаці. Сенбернару-рятувальн ику.)
11) Якого кольору птах щастя? (Синього.)
12) Який птах допоміг герою укр. нар. казки "Яйце-райце"? (Орел.)
13) Який птах є символом мудрості? (Сова.)
14) Якій із пташок у казці співають пісеньку: Онде наша діва,
Онде наша Іва,
На метенім дворці,
На тесанім стовпці,
Кужілочка шумить,
Веренце дзвенить.
Скиньмо по пір'ячку,
Нехай летить з нами! (Кривенькій качечці.)
15) Які птахи летять ключем? (Журавлі.)
16) Яка птиця "на хвості приносить" новини? (Сорока.)
17) Скільки "пальців" на лапі у курки? (4.) Переможець вікторини відзначається призом.
VI. Заключне слово класного керівника.
Надзвичайно цікавий, таємничий світ природи. Вивчайте цей захоплюючий світ, виростайте мудрими і добрими його господарями, керуйтесь у житті законами краси, добра, любові і справедливості.
І на закінчення послухайте вірш Д. Білоуса "Ніжні слова" (читає учень).
Зайшов я до дітей у клас:
Ану згадаймо з вами
птахів, котрі зовуться в нас
пестливими словами.
Збудились жваві дітлахи,
підскочив Саша Мисик:
· Є, - каже, - в нас такі птахи,

·  Наприклад, пташка грицик!
· А ще, - гука Наталочка,

·  - Є голуба рибалочка!
А Владислав Толочко:

 - А ще - волове очко!
· Стривайте, - каже Милочка,

· - Є пташка ще кобилочка!
А Морозенко Алла

 ще повзика назвала.
· Гаразд. Але цікаво, - запитую весь клас, 

· - чом звуть їх так ласкаво,
·  ану, хто скаже з вас?
·      Цим, товариство миле,
·  підказує народ,
щоб знали ми й любили

чудесних цих істот.

Милосердя і любов до ближнього
Мета:На основі християнської і загальнолюдської моралі формувати у учнів риси людяності, милисердя, співчуття і здатності допоиогти тим, хто в біді.
І. Учитель. Послухайте, діти оповідання видатного сучасного українського письменника Юрія Мушкетика. Він належить до старшого покоління, його дитинство зазнало війни, голоду, холоду, злиднів.

Черевики.
 Це було восени 1943 року. Щойно настало наше звільнення від окупанта, зазнали ми великої радості, але ж і набідувалися вдосталь. Вже земля грудками взялася, зима з-за гори виглядала,  мені до першого класу йти, а взувачки ніякої. Мати напекла ячних пампушок, поклала ті пампушки  в плетений лозовий кошик та й каже: “Понеси на станцію, продай солдатам. По пять карбованців за штуку.”

Прийшов я на станцію. Стоїть на запасній колії ешелон, двері у вагонах – телятниках порозчинені, і в кожному повно солдатів. Я заліз у вагон і стою при вході. Не знаю, що казати. А солдати і так здогадалися, що в кошику, - свіжий хлібний дух по вагону пішов.

- Продаєш? По чому штука? - запитує мене найближчий солдат, вже не молодий, з рудими - щіточкою - вусами. Йому, либонь, стільки років було, як моєму батькові,-мій батько пішов на війну в сорок першому, й відтоді від нього - жодної звістки.
- Так по чому? - перепитує солдат.
А я мовчу. Малий, але ж утямив: люди на фронт їдуть, їх усіх повбиває завтра, а я з них за пампушки правитиму. Соромно мені стало, й сльози на очі навернулися. Стою я, переступаю босими ногами, носом шморгаю.
- Я не продаю, я за так...
Солдат із вусами простягнув руку, взяв одну пампушку, надломив, і дух ще дужче по вагону пішов. Одкусив він трішки, скраєчку, жує і на мої ноги дивиться. Тоді друга рука потяглася до кошика, третя, а далі пішов кошик по вагону околясом.
- Ох і смачні, - кажуть, - пампушки, дарма, що ячні.
Вусатий випростався, ухопив десь за спиною кошик, втиснув мені в руки і в спину штовхає:
- Біжи, хлопче, зараз поїдемо.
 Я стрибнув на землю, а ешелон брязнув ябуферами й рушив. І пішов, поплив за станцію. А я йду додому, і чомусь мені все ще соромно й плакати хочеться. Аж за станцією відчув, що кошик не порожній. Не розібрали солдати всіх пампушок, думаю. Одгорнув шматину, аж там два зошити зелені й чотири олівці. А під зошитами ще щось. Роздивляюся, а воно солдатські ботинки. Добрячі ботинки, цілі, тільки один трохи більший, а другий менший.
Прийшов я додому, а мати саме біля колодязя сорочки в ночвах виполіскувала.
- Продав?
Я щось промимрив - боявся, що мати лаятиме, бо ж грошей не приніс, а коли вона знову перепитала, то зважився на брехню:
- Там були самі поранені.
- Ну й добре, - мати взяла кошик, щоб до хати занести, й шматину відкрила.
 - О, а це що?
 - Це... вони накидали. Я не бачив.
Мати чомусь заплакала, а тоді витерла сльози й ботинки на ґанок поставила.
- Ану ж приміряй.
Ті ботинки я носив до шостого класу, міцнішої і теплішої взувачки не пам'ятаю вжитті.
//. Бесіда за прослуханим оповіданням.
1)3 якою метою мати послала хлопчика на станцію?
2) Чому хлопчик не продав пампушки?
3) Як поставились до нього солдати?
4) Чому він сказав матері неправду?
5) Як ви гадаєте, чи сварила б його мати, якби він сказав правду?
6) Який епізод оповідання свідчить про добре серце матері?
7) Чи подобається вам вчинок хлопчика?
8) Як називається така риса людей?
9) Яким словом можна замінити слово "милосердя"? (Доброта, щедрість, співчутливість, любов до ближнього.)
III. Учитель. "Ситий голодного не розуміє", - говорить народне прислів'я. І справді, є чимало людей, які сліпі і глухі до страждань ближніх, а до бідніших від себе ставляться з погордою. Трапляються такі й серед учнів. Чи помічали ви, що діти охочіше спілкуються і дружать з тими, хто краще вдягається, у кого є цікаві й дорогі речі, гарні іграшки. А спробуйте зазирнути в душу тої дитини, яка цього всього не має. Чи ж вона гірша? Чи їй би цього не хотілося? Як почувається вона серед тих, які мають усе, що хочуть, а на неї дивляться з погордою?
Чи хочеться їй щодня йти у такий колектив? Чи ж не дивно, що така дитина пропускає заняття в школі? (Краще тинятися вулицями, ніж відчувати на собі зневажливі погляди однокласників).Ф
Але ж багато з вас, якщо не всі, - діти християн. Ваші батьки ходять до церкви і вас беруть із собою. І там слухають заповіді Божі. Який же це християнин, якщо не виконує заповідей Божих? А багато цих заповідей стосуються саме милосердя -заповідь "Люби ближнього, як себе самого".
Одна із трьох головних добрих справ - милостиня; справи милосердя щодо тіла: голодного нагодувати, спраглого напоїти, голого одіти, подорожнього в дім прийняти, хворого відвідати. Плоди Св. Духа: доброта, милосердя. Гріх, що кличе пімсти з неба: покривдження вдів і сиріт.
"Блаженні милостиві, бо вони будуть помилувані", - читаємо в Святому Письмі.
Що значить "блаженні"? Слово походить від благо - добро, отже, блаженні - це наділені, нагороджені добром. А що значить помилувати? Це означає простити, відпустити гріх, провину. Отож, якщо в людини і є якісь гріхи (а хто їх не має?), то вона може спокутувати їх добром, милосердям.
І наголошуємо: робити добро тому, кому і так добре, - невелика заслуга. Пожалійте бідного, немічного, старенького, хворого. Будьте милосердними!
Багато із вас мають бабусю, дідуся (а у декого ще й прадіди). Це люди, які віддали свої сили, молодість, красу, здоров'я і працю вашим батькам і вам. На старість їх мучать недуги, їм так хочеться уваги, ласки від своїх дітей та онуків!
Подумайте, проаналізуйте, чи мають вони це від вас та ваших батьків?
Ваше завдання - оточити своїх дідуся і бабусю турботою, увагою, ласкою. Якщо інколи ви не можете їм допомогти, скажіть хоч добре слово. І якщо це щиро, то більшого вони і не прагнутимуть.
І ще - запам'ятайте дуже важливу річ. Зробивши добро, ніколи цим не вихваляйтесь, не випоминайте тому, кому ви його зробили. Цим ви принижуєте, ображаєте цю людину.
Нагадаю вам (може, хтось читав або чув) невеличку казочку. 

"Прийшов одного разу старець до багатої пані та й просить милостиню. Дала йому пані яєчко. Подякував дід, побажав їй ласки Божої та й пішов собі. Коли це кличе його пані: "Діду, вернись!" Повернувся.
- А що, дала я тобі яєчко?
- Дали, ласкава пані, дав би вам Бог пануваннячко та здоров'я... Так пані завертала старця і вдруге, і втретє.
Та за третім разом, коли запитала, чи дала вона яєчко, старенький відповів:
- Та дали, щоб вам дихати не дало! І кинув їй у вічі це яєчко."
Дайте оцінку вчинку пані і старця. Чи справжнє панське милосердя? Чи не виявив дід невдячності, кинувши їй оте яєчко?
Чим допекла йому пані? (Роздуми дітей.)
Гадаю,ніхто з васнехотів би бути подібним до тої  пані.Бо не доброта це, а фарисейство, бажання похизуватись своїм "благородством".
Хочеться бачити вас не лицемірами і фарисеями, не бездушними й пихатими егоїстами, а справжніми людьми - гуманними, милосердними, готовими прийти на допомогу, розрадити в горі.
Запам'ятайте цю нашу розмову, діти. Продумайте її, проаналізуйте свою поведінку, свої вчинки. Запитайте у своєї совісті: чи завжди ви дієте за законом любові до ближнього?
Ваше життя тільки почалося. Хто помилявся у чомусь, ще має час виправитись. І якщо ви виростете добрими, благородними, милосердними - це буде велике благо і для ваших батьків, і для всього народу, і, найперше, - для вас.
